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Divatosság — nyomorúság.
A divatosság és nyomorúság ikertest­

vérek. Kevesen gondolnak arra. hogy nap­
jainkban a divatosság, a selyem, csipke 
mind csak arra való, hogy leleplezze az 
anyagi nyomorúságot és a lelki szegény­
séget.

Roppant nagy baj az hogy szegény­
nek, kopottnak nem akar látszani senki. 
Mintha bizony a szegény ember hitvány 
ember volna. Mintha bizony a kopott em­
ber nem is volna becsületes.

Bizony manapság még a két keze 
munkájából élő napszámos ember cseléd és 
családja is rangosán öltözik. Rangosán jár 
és gangosai! billeg. A szolgáló, szobalány 
és szakácsnö-féle is olyan fényesen sely­
mesen páváskodik, mintha nem is ö volna 
ö, hanem kisasszony.

A szegény napszámos, munkás, a kis 
iparos és családja olyan urasan akar öltöz­
ködni, fényeskedni, olyan mulatságokat, 
szórakozásokat keres, mint azok, a kik va­
gyonikig függetlenek, szép jövedelemmel 
vagy fizetéssel bírnak. Ha a tömegben meg­
jeleli, azt akarja, hogy nagyobbnak tekint­
sék, valami előkelőségnek, a fényes ezilin- 
dere, lakkczipöje, a strueztollas kalapja, a 
selyem blúza után. Inkább éhezik, gyer­
mekei szájától is elvonja a falatot, de 
szalad a divat után. Keresi az üres czifrál- 
kodást a csalóka kiilszint, de azért átkozza 
a világot, a rossz kereseti viszonyokat és 
vágyakozik Amerikába.

Mindenki többet akar mutatni, többnek

akar látszani mint a mi valójában. Min­
denki kevesli maga-magát, kevesli és szé- 
gyenli foglalkozását. Hány iparos-ember 
hagyja el becsületes foglalkozását — fel­
csap dijnoknak vagy más czifranyomoruságú 
állás után lát és rettenetesen szégyenli, 
botor fővel, ha emlékezetébe hozzák a régi 
mesterségét. Fölebb és fölebb ! Port a 
világ szemébe ! Az előre törekvés, a töké­
letesedés mozgatója volna különben. Ámde 
itt nem arra mutat a jelenség, az ut itt 
nem előre vezet, hanem lépésröl-lépésre el­
vezet a — takarékpénztárhoz, a váltóhoz, 
az adóssághoz.

A mikor látjuk a szegény sorsú, az 
egyszerű emberek dulakodását, tülekedését 
is a fényesség, az urbatnámság felé, eszünkbe 
jut a gyertya lángja körül repdesö bogár; 
ez is addig-addig repdeste körül a gyer­
tyalángot, inig végre elperzselte a szárnyát 
és a megsemmisülésbe hullt. Esztinké jut a 
mesebeli béka is, v mely oly nagyra akarta 
felfújni magát, mint a tóparton legelésző 
ökör.

Hát némely embernek annyi sütni valója 
sincs, mint a mesebeli békának vagy a 
láng körül repdesö légynek ? Hiszen min­
denki tudhatná, hogy annak az uraskodás- 
nak biztos anyagi és erkölcsi bukás a 
vége. Nem is egy, hanem számtalan csa­
ládnak történetéből láthatjuk, hova vezet a 
selyem, bársony ; a korcsmái duhajkodás, 
kártyázás. Tudhatná mindenki, hogy mind­
ezek vége, a börtön ajtaja, a legjobb 
esetben is koldusbot. Embertársaid átka, 
a kiknek adós maradtál. És mégis nem

áll meg az illető az ut kezdetén nem for­
dul vissza, hanem rohan tovább a biztos 
veszedelembe.

Kívánja azt valaki, hogy fényeskedjél ? 
Nem. A nagy emberi társaság csak a kö­
telességek teljesítését kívánja meg. Ezt, 
igenis, megköveteli. De hogy te, embertár­
sam, koldussá tedd családodat, aztán más 
családokat is magaddal együtt a nyomorú­
ságba ránts, ezt ugyan nem kívánja. Ki az 
az emberi nagy társaság, az a társadalom ? 
Én, te, ö; mindnyájan. No már pedig ne­
kem ugyan sem egyes, sem tömeg ember 
sohasem mondta azt, hogy éljek fényesen, 
nagylábon; hogy tegyem magat testileg 
lelkileg nyomorékká és utólján löjjem ma­
gamat főbe.

Főképpen a vagyonba beleszületett em­
bernek nem illik szórni a pénzt. Rossz 
példát nem szabad mutatni azért, hogy a 
szegényben irigységet ne támaszszunk.

A váltó már sok embert kergetett a 
halálba. Az adósság feneketlen gyomrú 
szörnyeteg, mely velünk ebédel. Az adós 
ember többé nem ur a saját portáján. Az 
adósság mások rabszolgájává alacsony it.

Hiába büszkélkedel, ha adós vagy, nem 
vagy független ember, nem vagy ur, hanem 
másnak a robotosa vagy. Oda függetlenséged, 
oda a szabadságod, nyugalmad!

A költő mondja: „Az ember kevéssel 
beéri, vágyait ha kevesebbre méri®. Egy­
két napi dinom-dánom, holtig tartó szánom- 
báuom, mondja az okos közmondás. Véssük 
ezeket emlékünkbe.

T á rcza, 
Eljegyzés.

Tegnap délelőtt így szolt hozzám az édes 
anyám :

— Leányom, vedd fül a kékpöttyös ruhá­
dat a fehér csipkeköténynyel.

Rögtön rosszat sejtettem és szivszorongva 
kérdeztem :

—• Miért édesanyám f
-- Meit vendég jön délre. Hát nem tudod 

hogy kicsoda ?
Rögtön tisztába voltam vele, hogy ki lehet 

az a vendég, tehát sapadtan válaszoltam :
— Nem, nem is sejtem hogy ki lehet.
— Ej no, hat a leendő vőlegényed.
Azt hiszem, e pillanatban nagyon elsápad- 

tam. El akartam sápadni! Sőt nagyon szívesen 
meg is haltam volna, ha lehetett volna. Mert 
tudvalevő, hogy az. én terveimbe semmiféle vő­
legény nem illett bele. Én ugyanis mar régeb­
ben elhatároztam, hogy soha férjhez, nem me­
gyek, ha már nem lehetek az, övé. Hogy ki ö, 
azt el nem árulom senkinek a világért sem, 
sőt e naplómban is csak a saját titkos Írásom­
mal Írom ki a nevét, igy ni : Krbeenltj.

Természetes, hogy nagyon elkezdtem sírni 
és kijelentettem, hogy olyan csúnyán fogok ki­

öltözködni, mint egy boszorkány. Ha meg fog 
látni az a vőlegény, vagy micsoda, szörnyet 
fog halni ijedtében, hihihi!

Nem a kékpöttyös ruhámat vettem föl, ha­
nem a rózsaszínűt, Krbeenltj azt mondta, hogy 
ez illik az én arezomhoz a legjobban és én 
soha, de soha nem fogom elfelejteni az ö sza­
vait. A hajamat is csak nagyon gyengén sü­
töttem ki. Egész természetes göndörsége volt 
neki. Krbeenltj azt mondta hogy a homloko­
mon az a kiszabadult fürt a legszebb és ko- 
nyörgött, hogy adjam neki. Én ekkor majd 
megharagudtam rá, mert ha ö azt mondja, 
hogy ez a legszebb, akkor miért kívánja mégis, 
hogy levágjam 1 Mire 6 nagyon ügyesen azzal 
vágta ki magát, hogy azért nem muszáj le­
vágni azt a hajfürtöt. Adjam neki a kapcsolt 
részekkel együtt. Krbeenltj-nek nagyon jó mon­
dásai voltak.

Mikor készen voltam az öltözködéssel, új­
ból elkezdtem sírni, mire édesanyám kétségbe­
esve csapta össze kezeit.

— De Irmai Hiszen egészen kivörösödik 
a szemed, és az orrod olyan lesz, mint egy 
uborka!

Ennek már a fele sem volt tréfa és én 
visszavonultam a szobámba, a hol vizes zseb­
kendővel borogattam a szememet.

Mondhatom, nagyon különös érzés, a mi­
kor az ember a vőlegényét varja. Rettegtem is, 
de kiváncsi is voltam, mert falun alig beszélek

valakivel, és ez az első eset, hogy hozzám jött 
a vőlegény. A mig Hon férjhez nem ment, 
mindig hozzá jöttek, és ö is ilyen alkalmakkor 
mindig sírni szokott. Mindig sirt és azért mégis 
férjhez ment. De én egészen más fajta lány 
vagyok. Én sokkal ideálisabb lelkű vagyok, 
mint Ilon. Én soha nem fogok férjhez menni.

Délben valóban kocsi állott meg a ház 
előtt és en nyomban elmélyedtem a franczia 
fordítási gyakorlatokba. Hallottam, hogy édes­
anyám háromszor is kiáltja a nevemet:

— Irma 1 Gyere csak, Irma !
De én nem emeltem föl a fejemet a fü­

zetből, még akkor sem, mikor hallottam, hogy 
kinyílik az ajtó Az édesanyám igy szólott a 
vendégekhez :

— Nézzék csak 1 Itt ul a kis gonosz a 
leczkéje mellett. Örökösen tanul ez a leány 1

Lopva az ajtó felé nézte n és csak annyit 
láttam, hogy egy idősebb ur és egy fiatal ur 
allanak ottan. Az idősebb ur fesztelenül hozzám 
jött, a két tenyerébe fogta a fejemet és a sze­
membe nézett vígan.

— Ej, de helyre kis lány. Éppen belé 
illik a famíliába. No gyere hat te is közelébb, 
te mamlasz!

Akár akartam, akár nem, erre kaczagnom 
kellett De bezzeg nem kaczagtam aztán, a mi­
kor a fiatal emberre sandítottam! Barta Sanyi 
volt a „Bajusz“, a hogy öt mi leányok magunk 
kozott hívtuk, mert nagyon szép bajusza volt



NAPI HÍREK
Űrnapját» a róni. kath. egyház legszebb 

és legpoétikusabb ünnepét szokott kegyelettel és 
vallásossággal ünnepelte meg városunk közön­
sége. Zöld lombokkal fedett sátrakban szabad 
ég alatt ülte meg az Ur dicsőítésére szentelt 
ünnepet. A legfőbb szentséget ragyogó napfény­
ben hordták körül és tették ki a kápolnákban, 
felküldvén esdö imájukat az egek hatalmas 
Urához. Óriási közönség vett részt a körme­
netben, élén az összes hatóságok, testületekkel. 
Ragyogó díszben kivonult honvédségünk, a mi 
legkedvesebb katonáink szép katonai magatar­
tásában sokat gyönyörködött a közönség.

Díszoklevél átadás. Seemayer János 
kir. tan. orsz. gyűl. képviselőiek mint a 
verseczi kiállítás volt elnökének Űrnapján adta 
át a kiállítási bizottság a díszoklevelet. A vas­
útnál fogadtatás volt, hol a képviselőt Koszi- 
rovits Iván v. főjegyző üdvözölte. Az oklevelet 
nagyobb deputáczió élén Dr. Seemayer K. laká­
sán Neukomm Gy. alelnök nyújtotta át. Este 
áldomást tartottak a kiállítók és a képviselő 
párthívei a városkerti vendéglőben, hol a kiál­
lítás titkára Horváth Ede köszöntötte fel See­
mayer Jánost, a kiállítás volt elnökét. Tósztoz- 
tak még Rottier, Müller, Dr. Seemayer, Szalay, 
Scherter, Veronits stb. Rottler egyik beszédé­
ben Darányi minisztert „megrovási kalandban“ is 
részesítette. Az áldomásozók a következő tar­
talmú sürgönyt küldték Széli Kálmán minisz­
terelnöknek : „Seemayer János kir. tan. orsz. 
gyűl. képviselőnek, mint a múlt év nyarán 
Verseczen tartott kiállítás elnökének díszokle­
véllel történt kitüntetése alkalmából ünnepi la­
komára egybegyült kiállítók és kiállítási bizott­
sági tagok, áthatva Nagyméltóságodnak a hazai 
közgazdasági érdekeknek fellendítésére irányuló 
törekvésétől abban a meggyőződésben, hogy 
Nagyméltóságod hazai iparunk és kereskedel­
münk érdekeit is a legerőteljesebben képviseli, 
a mint ezt nagyjelentőségű parlamenti beszédei 
is bizonyították, tántoríthatatlan bizalmukat és 
ragaszkodásukat nyilvánítják Nagyméltóságod- 
nak. Legforróbb óhajtásunk, hogy Nagyméltó- 
ságod eddigi lankadatlan erélyével vigye dia­
dalra Magyarország gazdasági érvényesülését 
és teljes rokonszenvükkel kisért küzdelme gaz­
dasági érdekeinkért fényes sikert arasson Hó­
dolatteljes üdvözlettel“. A miniszter valasza a

következő volt: „Nagy örömmel vettem múlt 
évi kiállításuk bizottságának és kiállítóinak ne­
vében tolmácsolt meleg hangú üdvözletét. Benső 
megelégedéssel tölt el azon tudat, hogy hazánk 
közgazdasági érdekeinek biztosítására folytatott 
hosszas küzdelemteljes munkásságom az ország 
közgazdasági köreiben méltányolásra talál. Tu­
dom, hogy e téren mily nagy feladatok állnak 
még előttünk és azért számitok az összes érde­
kelt tényezők hazafias közreműködésére, fo­
gadják szives megemlékezésükért meleg köszö­
netéin. Széli.“ Hasonló tartalmú sürgönyt küld­
tek Láng Lajos kereskedelemügyi miniszternek 
és Apponyi Albert gr. képviselőházi elnöknek. 
Láng miniszter válasza a következő : „Szives és 
meleg üdvözletüket köszönöm. Lang,“ Üdvözöl­
ték még sürgönyileg Molnár Ákos képviselőt 
is a bortermelők érdekében tartott beszédeiért.

Koronázási emlékünnepély lö- 
reállskolánkban. Dicsőségesen uralkodó 
királyunk megkoronáztatásának 36-ik évfordu­
lóját, — mint az előző esztendőkben úgy az idén 
is — kegyelettel ünnepelte meg állami íöreál 
iskolánk tanári testületé és ifjúsága. Reggel 9 
órakor a különböző vallásfelekezetü templomba 
vonultak az ifjak és résztvettek a megtartott 
hálaadó istenitiszteleteken. A tulajdonképeni 
iskolai ünnepély 10 órakor kezdődött a nem­
zeti színű drapériákkal feldíszített tornaterem­
ben, melynek emelvényén fel voltak állítva ö 
Felségének és felejthetetlen nagyasszonyunk, 
Erzsébet királynének fehér mellszobrai. A ter­
met szinültig megtöltötte az intelligens közön­
ség, melynek soraiban különösen a hölgyek 
voltak nagyobb számmal képviselve. Várhelyi 
Ferencz igazgató, rövid de lelkes beszédben 
ecsetelvén a nevezetes nap jelentőségét, üdvö­
zölvén a megjelent vendégeket — az ünnepélyt 
méltatta, mely után az ifjúsági vegyeskar éne­
kelte el igen ügyesen a „Torna-indulót“. Adler 
Endre önképzőköri titkár tett azutan körül­
tekintő jelentést a kör múlt évi működéséről. 
Fiatovics Péter VIII. o. t. magyar népdalokat 
énekelt König I. VII. o. t. harmónium-kisérete 
mellett. Kozáry Oszkár V. o. t. igen kedvesen 
és értelmesen szavalta Tóth K-nak „A lengyel 
anya“ ez. költeményét. Az ifjúsági zenekar 
Mammon nyitányát, a vegyeskar a kiralydalt 
elénekelvén, Olasz Bálint szavalta el Petőfi 
„Rákóczy“-ját. Ezután Ko válik Janos tanár, 
mint az önképző kör vezetője, adott számot a

beérkezett pályamunkákról. Az első jutalmat 
a magyar nyelvterjesztö egyesület által adott 
pályadijak egyik részét, 20 lcor-t „Barátom“ 
czimű erkölcsi irányú eredeti elbeszéléséért 
Kohn J. VIII. o. t. nyerte el. A második jutal­
mat a Perjéssy alapítvány kamatát kibővítve 
20 k-val, tehát 30 k-t König István VII. o. t. 
nyerte el „Kossuth Lajos működésének hatása 
a magyar nemzetre“ czimű pályamunkájáért. 
Kozáry Oszkár V. o. t. Podhajeczky Béla VIII. 
o. t. 5—5 k-t kaptak. Jutalomban részesültek 
még Springer Emil VIII. o. t. mint az önképző 
kör legszorgalmasabb és legbuzgóbb tagja, 
prózai dolgozataiért, és költeményeiért 15 k-t, 
továbbá Kreznerics Ferencz VIII. o. t. és Olasz 
Bálint VII. o. t. nagy gonddal készített prózai 
dolgozataiért és bírálataiért 10—10 k-t. Dénes 
József VIII. o. t. megdicsért költeményéért és 
bírálataiért 10 k-t. A kedves és szép ünnepélyt 
a zenekar indulója fejezte be.

Érettségi vizsgálatok. Állami főreál 
iskolánkban tegnapelőtt pénteken és tegnap 
szombaton tartattak meg az érettségi vizsgá­
latok. Mivel Nátafalussy Kornél kir. fő­
igazgató betegeskedése miatt nem jelenhetett 
meg, a kultuszminisztérium helyettesítésével 
Dr. D a r v a y Mór központi szolgálatra beren­
delt középiskolai igazgatót bízta meg. Érettségi 
vizsgálatra jelentkezett 13 tanuló, Ézek közül 
a szóbeli előtt visszalépett egy, Írásbelin meg­
bukott egy, maradtak 11-en. Ezek közül: 
Jelesen érett: Radák Milivoj, jól érett: Adler E., 
Kohn J., Mayer E., egyszerűen érett : Alexan- 
drovics Sz., Benzion H., Christ K., Dénes J., 
Faitovics P., Marsalek J., Springer E. Az ered­
mény kihirdetése után elnök meleg hangú be­
szédet intézett az ifjakhoz, ellátta őket taná­
csokkal, intetette tanaraik iránti háladatosságra, 
és legföképen az igaz, törhetlen hazaszeretetre. 
Az ifjak nevében Radák M. mondott köszö­
netét az atyai jóindulatú elnöknek és a tanári 
testületnek.

Választmányi gyűlés. A „Verseczi 
Magyar Közművelődési Egyesület“ választmá­
nya f. hó 9 én P a u 1 o v i c s István kir. tábla- 
biró elnöklete alatt ülést tartott, mely alkalom­
mal megjelentek Varhelyi F., Weitner F., Csapó 
G., Dr. Lichtscheindl E., Kiss A., Haag F., 
Dr. Haag A., Dékány L., Fábry G., Kató L., 
Krauze E., Kovacsics A., Mikler G., Bauer- 
Vogel Gy. és Perjéssy L. egyl. titkár. Elnök 
konstatálván a határozatképességet, üdvözölvén 
a tagokat, az ülést megnyitotta — bemutatván 
Pogány Károly főispánnak, mint a „Dél- 
védéki Szinikerület“ elnökének azon átiratát, 
melyben tudatja hogy Bállá Kálmán szer­
ződtetett igazgató még a szerződés életbelépése 
előtt (okt. 1.) kíván Verseczen működni, sürgős 
értesítést kér arra nézve, hogy Versecz befo- 
gadhatja-e Balta társulatát ? A választmány te­
kintettel helyi szonyainkra, nem tanácsolhatja 
azt, hogy Balláék most nyáron bejöjjenek 
Verseczre. Egyben elhatározza a választmány, 
hogy a varos polgármesteri hivatalához átiratot 
intéz azon kérelemmel, hogy ezentúl az egye­
sület, mint szinügyi bizottság meghallgatása 
nélkül ne adjon engedélyt magyar színtársulat­
nak. Az „E. M. K. E * elnökségének, a magyar 
honi ipar támogatása érdekében küldött átira­
tát örvendetes tudomásul veszi a választmány 
és elhatározza, hogy hatáskörében minden tőle 
telhetőt megtesz a magyar ipar pártolása érde­
kében. Grünvald B. szobrára 10 koronát szavaz 
meg a választmány, mely után Krause Ervin 
pénztáros terjesztette be jelentését, melyből 
kitűnik hogy az egyletnek vagyona 7112 k-t 
tesz ki. A „Verseczi Magyar Dalkör“ czéljaira 
250 k-t, és a verseczi állami főreáliskolában 
fennálló Jókai önképzőkör számára palyadijakul 
40 k-t szavaz meg az egyesület.

Az orsz. orvos szövetség verseczi 
fiókja f. ho lb-án d. u. 2\s órakor közgyű­
lést tart.

l*ark ünnepély. A helybeli „Vorös- 
kereszt-egylet“, mai napon tartja meg a kedve­
zőtlen idő miatt elhalasztott „parkunnepély“-ét. 
Az ünnep műsora a következő leend : 1. D, u.
4 órakor a jótékonyczélu bazar megnyitása, sé- 
tahangverseny. Az egyesület a közönség szóra­
koztatására három árusító sátort állít fel. Min­
denütt városunk szép leányai fogják a sört, 
szivart, levelezőlapot, confettit. és süteményt 
a közönségnek árusítani. A rendezőség nagyon 
helyesen azt az intézkedést tette, hogy a túl­
ságos áremeléseket kerülni fogja. D. u. '/sl> 
órakor a tornaegyesulet a láblabda játékot mu­
tatja be a volt kiállítás területén. 2. Este 9 
órakor műkedvelői előadás a vendéglői helyi­

nek!. A télen sokszor tánczoltam vele, de akkor 
olyan ártatlanul nézett ram és egy szóval sem 
árulta el, hogy ilyen tervei vannak velem.

Istenem, Istenem 1 Még ha valami idegen 
ember lett volna, a kit sohasem láttam, akkor 
talán megjárta volna. De éppen a „Bajusz“, 
a kivel annyit tánczoltam és beszéltem ezelőtt ! 
Már most, hogy nézzek én a szemeibe ezután í

Egyáltalán nekem az a nézetem, hogy ha 
valahol egy puszta szigeten laknám és ott 
mondaná nekem egy férfi, például mindjárt a 
„Bajusz“, hogy menjek hozzá feleségül, hát 
én azt hiszem, rögtön hozzá mennék, mert nem 
lehet abban semmi rossz. De itt csupa ismerő­
sök között, a kik folyton néznek ! Oh ez bor­
zasztó 1 Ez borzasztó 1

Sanyi bátortalanul hajolt meg előttem és 
halkan kérdezte:

— Mivel foglalkozott most, Irma nagysám ?
Én haragosan feleltem :
— Semmivel.
Ez bizonyára nagyon lesújthatta őt, mert 

elhallgatott és az asztalon kezdett babrálni 
zavaraban. Egy névjegytartó-tányért össze is 
tort, a minek én nagyon megörültem, mert azt 
én már tegnap összetörtem és kenyérbéllel 
összeragasztottam, hogy édesanyám ne vegye 
észre. Sajátságos, de én mindig nagyon szeren­
csésen szoktam megmenekedni az ilyen szeren- 
ssétlenségekböl.

Mikor az ebéd elkövetkezett, én kijelentet­
tem, hogy rosszul vagyok és nem fogok ebédelni. 
Mindnyáján nagyon kértek, de én összekupo­
rodtam a fotelben és nem mentem. Édesanyám 
elpirult és azt mondotta, hogy gyakran szokott 
ilyen futólagos rosszullét elővenni és hogy ez 
leányoknál egészen megszokott dolog.

A lugasban volt terítve, az én szobám 
ablakával éppen szemben. Én a kanapén végig­
feküdtem a fal felé fordulva és föltettem ma­
gamban, hogy estig nem mozdulok onnan. De 
aztán eszembe jutott, hogy a zsaluk résein at 
egész jól kinézhetek, az ablakhoz mentem tehát 
és egy székre térdepeltem.

A „Bajusz* nem evett egy falatot sem és 
mindenre azt mondta, hogy jaj de finom.

Az édesanyám éppen engem dicsért és a 
többek közt azt mondta, hogy nagyon is ko­
moly leánya vagyok, ez a bajom. Én persze ér­
deklődve hallgattam, mert édes anyám csak 
igen ritka esetekben szokott dicsérni engem. 
Ekkor a „Bajusz“ észrevett a zsalun keresztül 
és kaczagva rám kiáltott :

— Kukk!
Én majd a föld ala sülyedtem szégyenie- 

temben. Elszaladtam az ablaktól és e pillanat­
ban úgy, de úgy meggyülöltem öt, a hogy csak 
én tudok gyűlölni valakit.

Az édes anyám bejött hozzám, de most 
már nem volt olyan nyájas az arcza, mint oda- 
künn. Suttvgva kérdezte tőlem :

— Hát mondd, Irma, mit akarsz te volta­
képpen f

Erre igazán nem tudtam válaszolni, csak 
sírtam keservesen.

— Hat kire vársz f Más leány boldog 
volna, ha ilyen kérője akadna és te erőnek ere­
jével tönkre teszed a szerencsédet. En itt hóna­
pok óta folyton faradok a:: érdekedben, nagy 
nehezen összehozom a dolgot és te . . . Oh jaj 
annak az anyának, a kinek ilyen leányai 
vannak !

A szivem összeszorult. Úgy éreztem, hogy 
nincs több ilyen nyomorult teremtés a földön, 
mint én vagyok.

— De édes mama, én igazán nem akar­
tam neked fájdalmat okozni 1

— Hát akkor miért nem ülsz ebédhez f
— Mert beteg vagyok.
— Nem azért, hanem hogy elszomoríts 

engem. Hogy lásd a te ősz anyagat pirulni a 
szégyentől . . ,

Az édes anyám még nem ősz, mert diófa­
olajat használ, de valahányszor igy szol hoz­
zám, hogy „a te ősz anyád , . .“, akkor nem 
tudok ellenallani. Letöröltem a konyeimet és 
komlyan szóltam :

— Hát menjünk !
És mentem a lugas felé : Jöjjön, a minek 

jönnie kell !
Isten veled Krbeenltj.
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ségben. Az előadás műsora: I. (Magyar) 1. 
Kuruczdalok, előadja Hocker J. 2. Jolánta. Víg­
játék egy felvonásban. Irta: Herczeg Ferencz. 
Személyek : Radványi Jenő Író, Navratil J. Mar­
git felesége. Kleszky M. k. a. Farkas, őrnagy, 
Bernátsky A. Szobaleány Kleszky V. k. a. 3. 
Kettős „Carmen“ operából. Fiegert F. k. a., 
Nocker J. II (Német) 1. Komikus tcrzctt. Elő­
adják Navratil J., Bernáoky A., Radó R. 2. 
Szavalat, előadja Dajkovics C. 3. Kettős. Elő­
adják Klevetay E. k. a. és Jellasich O. 4. Ma­
gánjelenet. Előadja Dajkovics J. A rendezőség 
a műsor változtatásának jogát fenntartja. Este 
10 órakor tánczmulatság ;—a vendéglő helyisé­
gében czigányzenekar, a park középső kör- 
röndjén a városi zenekar közreműködésével. 
Belépti dij : Az egész ünnepélyre 2 kor., a vá­
roskert területére (egyszeri érvénynyel) 50 fill. 
A tánczmulatságra 1 kor. Megemlítjük végül, 
hogy a vörös-kereszt-egylet felülfizetéseket 
csakis az álfala felállított sátrakban fogad el. 
Az ünnepélyre nagyban készült városunk intelli- 
gencziája s őszinte szívvel kívánjuk, hogy a 
rendezők fáradhatatlan buzgalmát a jól megér­
demelt siker koronázza.

Torna verseny. Állami főreáliskolánk 
tornavizsgalata és versenye a múlt szerdán d. 
u. folyt le a közönség élénk érdeklődése mel­
lett. Igen szép kép volt, midőn az egyenruhás 
ifjúság csengő zeneszó mellett katonás rendben 
vonult ki a széles fehértemplomi utón a ver­
senytérre, melynek tribünjeit akkorára már 
elfoglalta az intelligens közönség. Az alsó osz­
tályok szabad gyakorlatai, szergyakorlatok, a 
„halászjáték“ stb. igen tetszettek, a legnagyobb 
érdeklődés azonban a külön-féle versenyeket 
kisérte. Ez alkalommal kitüntetést kaptak: 
Ezüst érmet nyertek: Pecsenya J. 7. o. t. kor­
lát, Szamoilov M. 7. o. t. súlyemelés, Sztojako- 
vits Sz. 7. o. t. súlyemelés, Sporea Sz. 6. o. t. 
sulydobás. — Bronz érmet nyertek: Pecsena J. 
7. o. t. magasugrás és futás, Sztojakovics Sz. 
7. o. t. diszkoszdobas, Finke F. 6. o. t. gerely­
dobás és futás, Füzfás J. 6. o. t. sulydobás, 
Sporea Sz. 6 o. t távugrás, Froniusz L. 5. o. t. 
labdadobás és futás. Thier Gy, 5 o. t. korlát 
és ablakugrás, Milykovits M. 4. o. t, labda­
dobás és ablakugrás, Nisztor Gy. 4. o. t. futás. 
— Oklevelet nyertek : Pecsena J. 7. o. t. disz­
koszdobás, Fierz E. 7. o. t. magasugrás, Bodó 
L. 7. o. t. súlyemelés, Hammer R. 6. o. t. fu­
tás és távugrás, Milenkovics D. ti. o t. gerely­
dobás, Brassován Sz. 5. o. t. ablakugrás, Thier 
Gy. 5. o. t. futás és labdadobás, Glaser Gy. 4. 
o. t. labdadobás, Milykovits M. 4. o. t. suly­
dobás, Nagel V. 4. o. t. ablakugras, Nisztor E. 
4., Pászt Gy. 3., Tyoszics T. 3 , Joanovics Sz.
2. és Popov Sz 2. o. t, futásért. A dijakat 
igen szép és lelkesítő beszéd kíséretében Vár­
helyi Ferencz igazgató osztotta ki. A közön­
ség és ifjúság lelkesen megéljenezték J a n e 1 1 
József és Tholt Pál för. isk. tornatanárokat, 
kiknek vezetése mellett az ifjúság oly szép 
eredményeket ért el.

A szerb színtársulat a múlt héten 
gazdag és válogatott repertoirjába felvett szín­
darabokat a zsúfolásig megtelt arénában fényes 
sikerrel adta elő. Vasárnap „A falusiak“ ez. 
népszínmű került előadásra, a mikor is a kö­
zönség különösen Spasicsné és Jurisics színé­
szeket honorálta néhány bájos dal elénekléseért 
szűnni nem akaró tapssokkal. Kedden a „Kato­
natisztek között“ és a „Közönséges ember“ ez. 
két vígjáték került színre, mely alkalommal 
Mateicsné, Vaszilyevics, Dinics és Barjaktaro- 
zics tűntek ki, Az elért siker javarészét kétség­
telenül a Szudrako indiai királynak szerdán be­
mutatott 5 felvonásos drámája a „ Vaszantaszé- 
na„ eredményezte. A drama hőse Spasics, to­
vábbá Vasilyevics, Dinics, Bakalovicsné és Dob- 
rinovicsné igazán művészettel játszották el nem 
éppen könnyű de háladatos szerepüket. Igen 
jól sikerült a csütörtökön színre került „Udvari 
kegy“ ez. vígjáték. Kiemelendő Markovicsné, ki 
mint naiva ügyes játékával teljesen elragadja a 
közönséget. —ts.

Rövid hirek. „A verseczi iparosok 
dalárdája“ f. hó 21-én vasárnap mulatságot 
rendez az Adler-féle jégpinezében, mely alkalom­
mal változatos mulatságokról fog gondoskodni 
a rendezőség. -- „A verseczi munkások dalko- 
szoruja“ f. hó 28-án rendez műkedvelői előa­
dással egybekötött tréfás estét a „Szöllővenyige“ 
helyiségeiben.

A belgrAdl rettenetes gyllkossA-
gok hire Űrnapján reggel már 9 óra előtt el­
terjedt városunkban magán sürgönyök útján.

Különösen szerb anyanyelvű polgártársaink kö­
rében — kiknek sok összeköttetésük van Szerbi­
ával, rokonaik ott élnek — keltettek nagy 
izgalmakat. A délutáni hajóval és vonattal már 
szemtanuk is érkeztek városunkba, elbeszélvén 
a megrendítő eseményeket.

A verseczi polg. leányiskolában 
tartandó évzáró vizsgálatok sorrendje : Junius
24- én d. e. I. osztály, d. u. II. oszt. Jun.
25- én d. e. III. oszt. d. u. IV. oszt. Jun. 2ti-án 
d. u, '/*4 órakor és junius 27-én d. e. 9 órakor 
zenevizsgalat. Jun. 29 Te Deum. Junius 24-től 
27-ig bezárólag megtekinthetők a növendékek 
kézimunkái, rajzai, Írásbeli dolgozatai és gyűj­
teményei.

^layering Emma leánynevelő intézeté­
ben az 1902 3 tanévi záróvizsgálatok junius hó 
24., 25. és 2ö-án tartatnak meg és pedig a 
következő sorrendben : 24-én d. e. 8—12-ig az 
I—IV. elemi osztályok vizsgálatai; d. u. a fran- 
czia és szerb nyelvből vizsgálat a négy polgári 
osztályban 25-én d. e. 8—12-ig, az I. és 11-ik 
polgári osztály vizsgálata; délután 2 —6-ig a 
III—IV-ik polg. oszt. vizsgálata. 26-án d. e. 
10 órakor évzáró hangverseny. A rajz- és kézi­
munka kiállítás a 3 vizsgalati napon át megte­
kinthető. Szülék és tanugybarátok a vizsgálatra 
ez utón is meghivatnak. Vizsgálati elnök a kir. 
tanfelügyelőség képiseletében Perjéssy Lajos.
Vizsgálatok sorrendje az állami főreáliskolában.
Junius 15-én. Hétfő d. e. Hittani vizsgálatok.

„ 16-án d. e. I. a) Magyar, német, föld­
rajz. VI. o. Mennyiségtan, geom. vegy­
tan. VII. o. Magyar, német, franczia. D. 
u. II,—VII. o. Szerb nyelv. Hl.—VI. o. 
Gyorsírás.

„ 17-én. D. e. I. b) o. Magyar, német, föld­
rajz. II. o. Természetrajz, számtan, mér­
tan. V. o. Magyar, német, franczia. D. u. 
IV. o. Történelem, fizika. VII. o. 4—5 
óráig egészségtan.

„ 18-an. D. e. Ili, o. Magyar, német, fran­
czia, történelem. VI. o. Magyar, német, 
franczia. VII. o. Történelem, vegytan.

„ 19-en. D. e. I. a) o. Természetrajz, szám­
tan, mértan. IV. o. mennyiségtan, mér­
tan. V. o. Történelem, természetrajz. D. 
u. V—VII. o. Latin.

„ 20-án. D. e. 1. b) o. Természetrajz, szám­
tan, mértan. II. o. Magyar, német, föld­
rajz. D. u. VI. o Történelem, természet­
rajz. VII. o. Mennyiségtan, fizika, áb­
rázoló geom.

„ 22-én. D. e. III. o. P'oldrajz, fizika, szám­
tan, mértan. IV. o. Magyar, német, fran­
czia. V. o. Vegytan, mennyiségtan.

„ 25—27. 9—12 óráig rajzkiallitás.
Jegyzet: A vizsgalatok d. e. 8 órakor, d, u. 2 
órakor kezdődnek.

Az évzáró vizsgálatok. Versecz thjf. 
város községi elemi iskoláiban a következő sor­
rendben fognak megtarttatni. Junius 19. Péntek 
Délelőtt : I. oszt. c) fiuk. Tanító Engel M. 
iskola széki tag Dr. Markovics Gy. II. oszt. c) 
fiuk, Tanító VVácz P\ i. sz. t. Adler M. III. oszt. 
c) fiuk. Tanító Schifnoszka E. i. sz. t. Ditsch 
P. IV. oszt. a) fiuk. Tanító Böiger K. i. sz. t. 
Hemberger B. — Délután : I. oszt. c) leányok. 
Tanítónő Börcsok J. i. sz. t. Gettmann J. II. 
oszt. c) leányok. Tanítónő Benedek J. i. sz t. 
Presszinger A. — Junius 20. Szombat. Dél­
előtt: I. oszt. a) fiuk. Tanító Frank I, i sz. t. 
Weifert F. I. oszt b) fiuk. Tanító Grunvald B. 
i. sz. t. Seemayer F. II. oszt. a) fiuk. Tanító 
Schmitz V. i. sz. t. Honig P. II. o. b) fiuk. 
Tanító Breduran M. i. sz. t. Greszler Gy. — 
Délután : III. o. a) fiuk. Tanító Fertig K í. sz. 
t. Raics Ly. III. o. b fiuk. Tanító Michler K. 
i. sz. t. Dr Szidon A. — Junius 21. Vasarnap. 
Délelőtt : A fiuk zenevizsgája. Zenetanitó Daum 
0. i. sz t. Weifert O. — Junius 22. Hétfő. Dél­
előtt : IV. o b) fiuk. Tanító Milleker B. i. sz. t. 
Neukomm Gy. V. o fiuk. Tanító Hlubovszky 
K. i. sz. t. Braichler F. VI o. fiuk. Tanító 
Burghard J. i. sz. t. Dr. Demetrovics M. — 
Délután : I. o. a) leányok. Tanítónő Alvina M. 
nővér. i. sz. t. Honig P. I o. b) leányok. Ta­
nítónő Augusztina M. nővér. i. sz. t. Adler M.
II. o. a) leányok. Tanítónő Alkantana M. nő­
vér. i. sz. t. Dr. Markovics Gy. II. o. b) leá­
nyok. Tanítónő Harlindis M, nővér, i. sz. t. 
Ditsch P. •— Junius 23. Kedd. Délelőtt: III. o. 
a) leányok. Tanítónő Ermelinda M. nővér. i. 
sz. t. Hemberger B. III. o. b) leányok. Tanítónő 
Aeljutora M. nővér. i. sz. t. Neukomm Gy.
III. o. c) leányok. Tanítónő Cassianna M. nővér, 
i, sz. t. Seemayer F IV o a) leányok. Tanító­

nő Bonfilia M. nővér. i. sz. t. Müller O. — 
Délután : IV. o. b) leányok Tanítónő Ritter K. 
k. a. i. sz. t. Rottier F. IV. o. c) leányok. Ta­
nítónő Fortunata M. nővér i. sz. t. Schröder 
K. V. és VI. o. leányok. Tanítónő Thiadildis 
M. nővér. i. sz. t. Neukomm Gyula. — Junius 
24. Szerda. Délelőtt 9 órakor „Te Deum“ és 
bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 8 
órakor, délután 2 órakor kezdődnek.

A ©erő-féle nyilvánossági joggal felru­
házott magán elemi népiskolában az évzáró 
vizsgálatok hétfőn junius 22-én fognak megtar­
tatni, még pedig délelőtt 8 —10-ig az I. és II; 
10 —12-ig a III., délután 2—4-ig a IV. osztály­
ban. A szülök és tanügybarátok e vizsgálatokra 
tisztelettel meghivatnak. Vizsgálati elnök a kir. 
tanfelügyelőség képviseletében Perjéssy Lajos.

Változások a Csanádi egyházme­
gyében. A megyés püspök az alábbiakat 
disponálta : Pálya Mátyás gyoroki plébános 
hasonló minőségben Resiczabányára Scheidt 
Miklós aninai plébános hasonló minőségben 
Steierlakra, Berecz Károly szegedi kath. tanitó- 
képezdei tanárt Bruckenaura helyettes plébá­
nossá, Raskó Sándor szeged belvárosi segéd lel­
készt gyoroki plébánossá, Amchlinger Ferencz 
resiczabányai helyettes plébánost hasnló minő­
ségben Aninára, Rákosi János tóbai h. plébá­
nost ugyanoda plébánossá és az alábbi segéd­
lelkészeket áthelyezte: Lambetg Dezsőt temes- 
vár-józsef városról Deltára, Ferenczy Gyulát 
Arad-Szent-Mártonról Temesvár Józsefvárosra, 
Márffy Józsefet Makóról Aracsra, Sipos Istvánt 
Aracsról Német-Csanádra, Wilkonn Ádámot 
Német-Csanádról Arad-Szt-Mártonra és Pri- 
leszky Zoltánt Bruckenauról Resiczára.

Borzalmas rablógyilkosság. Nagy- 
Zsámon keddről szerdára virradó éjjel kettős 
rablógyilkosság történt. A község egyik ven­
déglőse, Schmidt János és neje, a gonosz tett 
áldozata, kiket az ismeretlen tettes állatias ke­
gyetlenséggel álmukban egy lőcscsel vert agyon, 
azután az egész lakást fölforgatta s a mi érté­
kesebb tárgy és pénz volt, elrabolta. A csend- 
őrség a kegyetlen gyilkosság és rablás elköve­
tésével a házaspár volt szolgáját, Dömötör 
Józsefet gyanúsítja, ki az éj folyamán megszö­
kött a községből, a munkakönyvét is magával 
vitte. Csendörségünk azonban tegnapelőtt pén­
teken elfogta és beszállította a helybeli járás­
bírósághoz, hol a vizsgálatot Baross Dezső 
vizsgálóbíró vezeti. A helyszínén a vizsg. bíró­
val megjelent Wanisch ügyész, Dr. Zappé és 
Dr. Trebits orvosok rendkívül borzalmasnak 
festik a gyilkosságot. Az áldozatok fejei teljesen 
össze voltak zúzva.

Ej szivarok. Közelebb uj szivarok 
kerülnek forgalomba. Már az ősz folyamán 
kezdik az uj szivarok elárusitásat a hohány- 
tőzsdékben. A meglepetés ezúttal abból áll, 
hogy az uj szivarok nikotinmentesek lesznek és 
a mi ennél is kellemesebb, nem is vesztegetik 
túlságos drágán ; egy fajta nikotinmentes szivar 
8 fillér, a különleges fajta pedig 20 fillér lesz.

Szerkesztői levelezéSs
Dr. I£. és 1£. A pancsovai kitünően 

sikerült „Tennis Piknik“ - en városunkból Dr. 
Haag A. és neje Herczog József és neje, Zoff- 
raann Sándor, Kovacsics Gusztáv és Navratil 
Jenő vettek részt, kik Zakó főispánunk rend­
kívül szívesen látott vendégei valának.

Meghívó.
A verseczi áll. föreáliskola „Segítő egye­

sülete“ f. é. junius hó 14-én d. e. 10 órakor 
tartja meg a föreáliskola tanári szobájában 6-ik 
évi rendes közgyűlését, melyre van szerencsénk 
a t. tagokat ez utón meghívni.

TÁRGYSOROZAT:
1. A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének 

felolvasása és hitelesítése.
2. Alelnök jelentése.
3. Pénztáros jelentése, s a jövő évi költ­

ségelőirányzat bemutatása.
4. Könyvtáros jelentése.
5. Esetleges indítványok.
Ha a közgyűlés junius hó 14-én határo­

zatképes nem volna, úgy junius hó 21-éré hi­
vatnék össze újból, a mikor is tekintet nélkül a 
megjelentek szamára, feltétlenül határozatképes 
lenne.

Versecz, 1903. junius hó 7-én.
Várhelyi Ferenc, s. k. Bauer Vogel Gyula, s. k.

alelnök, jegyző.
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Nyilttér.
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kóny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Rozsnyói vasas gyógyfürdő és bidegTizgyógyintézet-
Rozsnyó, (Gömör-megye.) 

Vasas- hidegvizgyógyfürdö, klimatikus gyógyhely.
Fekszik 40U méternyire a tenger szine fe­

lett, szelek ellen teljesen védett, kies fekvésű 
Csucsomi völgyben, 1290 méter magas Pozsáló 
v. Okörhegy alján, a várostól "20 percznyire. Por­
mentes levegő, gondozott sétányok, villamos 
világítás, feltünüen olcsó árak, vasút, posta, 
távirda állomás, a várossal telefon összeköttetés. 
— Elő- és utó idényben 30°/o engedmény. — 
Nagy kiránduló helyek : Dobsinai jégbarlang, 
agteleki csepkubarlang, Szádellói völgy, Kraszna- 
Horka-Váraljai vár, stb. — Képes prospektussal 
és felvilágosítással készséggel szolgál

Dr. Hajcsi Sándor, a iürdőigazgatóság :
Dr. Huerbach Lajos, Feymann László,

fürdő orvosok, fürdő-igazgató.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

4174 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A vereeczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Friedsmanu Arnold nagyszebeni ügyvéd által 
képviselt nagy-szebeni általános tak. pénzt, javára a Bi- 
gyeczky Alexandrian és tsai sárafalvai lakosok elleni vég­
rehajtási ügyében, 494 k. 40 f. s jár. és az ezutal 24 k. 75 
f.-ben megállapított jelenlegi költségek valamint a csatla­
kozást nyert Spatáriu Vladimir javára 95 k. s jár. Weisz 
Samu javára 184 k. s jár. Steinicz Kálmán és fia ezég ja­
vára 120 k s. jár. Özv. Spatáriu Olga javára 58 k. 10 I". 
s jár. és Dr. Oppenheimer Annin javára 113 k. 42 f. s jár. 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

A febértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Versecz város 12561 az. tjkvben irt A 1. (19262—19263 a) 
és (19249—19250) hrsz. ingatlanok 2238 koronában meg­
állapított kikiáltási árban 1903. évi augusztus hó 17-ik nap­
ján d. e. 9 órakor e kir. jbiróság árverelő helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni u. m.;

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéreteit 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltás 
áron alul is el fog adatni.

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az
ingatlan kikiáltási árának 10%-át azaz 223 kor. 80 fillért 
készpénzben vagy az 1881. 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árt- 
folyammal számított s az 1881. november 11-én 3333. sz. a 
kelt G. K. B. 8 §-ában jelzett óvadékképes értékpapír! an 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 170 § a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt eló’leges «át­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos ér k 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 19G3 
ávi május hó 19-ik napján.

Ambrus, klr- »íjbiré.

Arlejtési hirdetmény.
Torontói megye törvényhatósága által jóváhagyott 

34 kgy 1903 Z. községi képviselő testületi határozat értel­
mében Lajosialva községében : egy községi iskola építése 
15510 k. 69 f., községház kibővítése 4915 k. 89 f, jegyzői 
lak kibővítése és mellékhelyiségek építése 5486 k. 18 f. 
összesen 26912 k. 76 f. erejéig fogauatosittatik.

Felhivatuak mindazok, kik ezen munkálatot elvállalni 
óhajtják, miként erre vonatkozó Írásbeli ajánlatukat mától 
számítandó 17 napon belül alólirott elöljáróságánál annál 
is inkább adják be, mert később érkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A tervek és költségvetések az elöljáróságnál tekint­
hetők he, vállalkozók kötelesek ajánlatukhoz az előirány­
zott összeg 6°/0-át készpénzben vagy értékpapírokban csatolni.

Lajosfalva, 1903. évi június hó 4-én.
Lajosfalva község elöljárósága.

Kérje
ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet, 
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz
ór á k,

arany-, ezüst- és
hangszer-czikkekböls

Konrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'40 reggel, 7‘06 d. e. 11-13 délben, 5-46 este.

Temesvár feló indul:
4-51 reggel, 71G d. e.* 1M8 délben, 5-56 este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 12' 17 délben** 4-33 d. u. 10-21 este.

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 12 32 délben, 4-43 d. u. 10-29 este

Becskerekröl érkezik:
8 03 délelőtt, q 9-49 este.

Becskerek felé indul:
ö-Oö reggel, 4.55 délután.

Pancsovárdl érkezik:
6-57 reggel, 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
8-50 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5-48 este.

Lúgos fölé indul:
3-15 reggel, V05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 125 d u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.
*) Uj vonat. Csatlakozik Temesvárott a 

Budapest-felé induló személyvonathoz.
Csatlakozik a Lugos és Nagybecskerek 

felé Induló személyvonathoz.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company.
(Cili.ica.g’ói ara,tógépg37-áir.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, Y., Váczi-út 30.
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Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógóp, szónagyüjtö 
gereblye és „Manilla" kévekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 802.000 gép.
_____________ I^éptrleel6 : fit ZE3 I D Xj GYTJL jA..

Schicht-szappan
„szarvas*

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan.
Tiszta minden ártalmas vegyüléktői.

Mindenütt kapható. '^8

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirchncr-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraeoe.


